

“病好了我要到操场上走一圈”

毕业生患重病，二职专师生捐款

4月份，2014年毕业于章丘二职专的师庆民同学感觉自己头晕、浑身无力，经检查确诊为重型急性再生障碍性贫血。因家庭经济困难，无力承担继续治疗的高昂医药费。得知师庆民的情况后，章丘二职专团委、学生会向全校师生发出了爱心募捐倡议书，呼吁全校师生为毕业生师庆民同学捐款。

本报记者 石剑芳



二职专老师看望师庆民。

突患重病欠下外债

今年19岁的师庆民是二职专原2011级13班商贸专业的优秀毕业生，2014年以优异的成绩考入烟台大学经济管理学院。师庆民的父母是白云湖镇石狩村的普通农民，平时靠种地和回收废旧塑料为生。

在学校他是班长，对班级的事情尽职尽责，积极参加学校的各项活动。在2014年春季高考结束的第二天，他就用义务献血作为自己的毕业礼物。

重型再生障碍性贫血发病急，贫血程度加重，常伴有

严重感染或出血倾向。随着病情发展，可能有严重的内脏出血和败血症，不经有效治疗多在6-12个月内死亡。

师庆民现在肺部有感染，目前只能依靠输血暂时维持，急需做骨髓移植手术。住院一

个多月以来，已经花光家里的积蓄，每天的治疗费用就在5000元左右。骨髓移植手术及后续治疗费用高达一百多万，对一个农村家庭来说根本无力承担高昂的费用。目前，师庆民的手术费用刚凑够20万元。

坚信自己会康复

记者在病房见到师庆民时，他正合眼躺在病床上。病床上的他靠氧气瓶才能正常呼吸，看上去十分虚弱。看到老师们在病房里，他几次挣扎想要坐起来，但是手臂无力只能躺在床上跟老师交谈。老师们在病床边叮嘱他要乐观向上，配合治疗调整好身体状态后接受手术。

在跟记者的交谈中，师庆民告诉记者，在他得知自己得病那一瞬间感觉上帝这次跟

他开的玩笑有点大。“在住院一个月里，我的病房里有三个人去世了，昨天晚上还有一个大叔刚去世了。但是，昨天也有一个比我小的病友康复出院。无论我是哪一种结局，我都会积极去面对的，我坚信我会康复出院的。”

当记者问他康复后最想干的一件事时，他笑着说，“如果手术成功，康复后我会立即离开这个病房，到操场上走一圈，呼吸一下外面的自由空气。”

父子骨髓配型成功

据师庆民的主治大夫介绍，师庆民的父亲与他的骨髓配型已经成功了，等师庆民肺部炎症消除后即可进入无菌仓准备接受骨髓移植手术。“手术成功率在50%到60%之间，乐观的话能达到

80%。但手术失败率约为20%。”

目前，一天24小时里师庆民有17个小时是在打点滴，长期的药物注射导致他的手臂水肿严重。每天利用不打点滴的时间，在手臂上

贴土豆片消肿。“这土豆片贴上，三五分钟就会变黑，医生说那都是毒素。”师庆民露出贴在胳膊上的土豆片给记者看。

5月20日下午，章丘二职专党支部副书记魏国及教师

学生代表到省立医院看望师庆民，并为他送去了全体师生两万两千余元捐款。

魏国表示，一颗颗爱心在涌动，一丝丝力量在凝聚，捐款在行动，爱心在延续，期待更多的热心市民参与捐款。



师庆民表示自己一定会战胜病魔。

本报小记者招募进行中

本报5月21日讯(记者 支倩倩) 本报小记者活动报名自启动以来，得到了家长的关注与支持，很多家长为孩子报名参加本报小记者团队。现在的小记者队伍已是初具规模，人数仍不断增加。

第一期小记者培训活动，我们邀请了齐鲁晚报资深摄影专家，他手把手教小记者们拍照技巧和如何用镜头记录新闻。小记者记得带着相机，根据老师的讲解随时在现场操练，现在的学习是为以后我们每期小记者活动做准备。培训结束后，小记者分成不同小组进行实践，用镜头记录不一样的美。

今后，本报小记者活动将会不断创新形式和内容，并将持续不断地举办活动，给予小记者不断学习和进步的舞台。

以后还会有资深记者带领小记者进行实地采访，小记者的优秀作品我们也将会在本报刊登。

应广大家长要求，本报小记者团继续招募中。小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质，增强语言表达和社会交往能力。现在小记者队伍已30人，您是否想让孩子也参加这个队伍呢？我们期待您孩子的加入。

您可以通过以下三种方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com、办公电话83322899、手机13864006792，也可通过齐鲁晚报今日章丘新浪/腾讯官方微博、齐鲁晚报今日章丘微信报名，报名参加并缴纳200元报名费的小记者，可以获得价值180元全年《齐鲁晚报》一份。报名地址：明水经济开发



小记者 郑宜萱 摄

区管委会保障楼410室。

共同的责任、共同的目标、共同的愿望将我们紧紧

相连。希望齐鲁晚报《今日章丘》能够为孩子们的健康成长贡献力量。



寻找最有特色 “三有”师生

本报5月21日讯(记者 支倩倩) 谁是最有章丘教育印记的“三有”师生？是坚守大山30年的垛庄四角城教学点教师孟敏，还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊，抑或是用鱼竿智救六旬落水老太太的清照小学12岁女孩韩绍文？近年来，章丘教育系统培养造就了一大批有品质、有气质、有素质的优秀师生，那么谁更“出彩”呢？

日前，本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列报道，无论您是退而不休的“老兵”，还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师，抑或是喜欢和学生在一起的“师徒”或“夫妻档”，只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着，把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想，肩负着职业的责任，寄托着自己和学生的梦想，为教育事业发展贡献了力量，都可以大声告诉我们，本报记者会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道，今年年底我们将在一系列的人物事迹中评选出“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”，来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com、办公电话83322899、手机13864006792。您也可以拨打电话83213797，或投稿至zqjyjzgk@163.com。

章丘四中6人次 获名校降分录取

章丘200余学子获名校自主招生资格

本报5月21日讯(记者 支倩倩)

通讯员 曹延刚 魏方彬) 近日，记者从章丘市教体局获悉，2015届毕业生200余人通过了“211、985”重点院校的自主招生资格。其中，章丘四中共有6人次获清华、北大降分录取。

截至5月12日，全国所有高校2015年高考各类特殊考生名单均已公布。章丘四中共有6人次获清华、北大相关优惠政策，146人次获自主招生资格，11人获艺术特长生降分资格。

据了解，章丘充分发挥高中教育的龙头带动作用，始终把提高教育质量作为第一要务，围绕“巩固、提升、突破”的育人目标，遵循“夯实基础、做大底盘、做强塔尖、整体提升”的备考原则，抓好全面备考、突出科学备考、实施高效备考、推进激情备考，努力实现高考成绩再创佳绩的目标。章丘四中引入高端资源加强优生培养，聘请了生物奥赛、物理奥赛教练，邀请山东大学数学教授进行辅导；章丘中学主动与各高校名牌教练对接，特长生培养收到了显著成效；章丘中学、章丘五中实施分部制管理、分层次教学，促进了成绩的不断提升。

记者了解到，章丘市教体局还成立了高校招生联络协调办公室，积极对接重点高校，密切关注改革动向，搜集有效政策信息，搭建起了章丘教育与高校之间的联络桥梁。此举措全面提升了备考复习的针对性，为章丘学子和章丘教育走向全国、走向未来开辟了新路径。